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AO PRIMEIRO DIA DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS DEZENOVE 

HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A OCTOGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: CLODOALDO NEPOMUCENO 

PINTO JÚNIOR, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PEDRO FERREIRA DE LIMA, PEDRO 

GILMAR NOGUEIRA, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA E PAULO HENRIQUE AREIAS 

HORÁCIO. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES ADRIANA COCCI DE MORAES 

CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA E FRANCISCO 

CARLOS CABRINI. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, 

O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. INICIALMENTE, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA FEZ A LEITURA DO VERSÍCULO BÍBLICO DE ISAÍAS, 41:10. EM SEGUIDA, O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, PROCEDEU A LEITURA 

DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE FEZ A LEITURA DOS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1727/2015 E Nº 1728/2015, DE INICIATIVA 

DO PREFEITO MUNICIPAL; PROJETOS DE LEI Nº 17/2015 E Nº 19/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR; PROJETO DE LEI Nº 18/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA; E REQUERIMENTO Nº 11/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA. EM SEGUIDA, O SEGUNDO-VICE-

PRESIDENTE ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO INSCRITOS PARA 

O ESPAÇO DE ORADORES, NEM NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, 

PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 1719/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR 

DE R$ 243.023,30 (DUZENTOS E QUARENTA E TRÊS MIL, VINTE E TRÊS REAIS E TRINTA 

CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1722/2015, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR   NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 

2.100.000,00  (DOIS MILHÕES, CEM MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI Nº 09/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. 
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SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO AMIGOS DOS IDOSOS DE 

ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 15/2015, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. SÚMULA: “INSTITUI O 

DIA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO DA ADRENOLEUCODISTROFIA, CONFORME 

ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PARECER Nº 34/2015 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 16/2015, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

16/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA. SÚMULA: “PROÍBE A VENDA 

DE RIFAS POR ALUNOS MENORES DE 18 (DEZOITO) ANOS, MATRICULADOS NAS 

ESCOLAS E CMEI’S MUNICIPAIS, CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO PEDIU DESTAQUE AO PROJETO PARA QUE SE FAÇA UMA 

ADAPTAÇÃO AO ARTIGO PRIMEIRO, PARÁGRAFO ÚNICO E DEMAIS ARTIGOS, QUE 

TRAZEM EXPRESSÃO EXCEDENTE, AO VEDAR AO ALUNO MENOR DE DEZOITO ANOS 

FAZER ABORDAGEM PARA VENDA OU ARRECADAÇÃO DE BRINDES. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, COMENTOU QUE OS ARTIGOS FAZEM 

REFERÊNCIA À IDADE DOS ALUNOS EM DUAS SITUAÇÕES CONFLITANTES, POR ISSO, 

TAMBÉM PEDIU DESTAQUE AOS ARTIGOS DO PROJETO DE LEI. O VEREADOR PEDRO DE 

LIMA TAMBÉM PEDIU DESTAQUE AOS ARTIGOS DO PROJETO E AVISOU QUE, SE NÃO 

HOUVER MODIFICAÇÕES NOS ARTIGOS DO PROJETO, VOTARÁ CONTRÁRIO À SUA 

APROVAÇÃO. O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR COMENTOU QUE SE DEVE IR 

MAIS A FUNDO NOS OBJETIVOS DESTE PROJETO E CONHECER A MOTIVAÇÃO DE SE 

FAZEREM RIFAS EM CMEIS E ESCOLAS PARA ARRECADAÇÃO DE RECURSOS, SENDO 

ESTA A DISCUSSÃO MAIOR QUE DEVE SER FEITA. O VEREADOR FALOU SOBRE A FALTA 

DE RECURSOS PELAS ESCOLAS PARA COMPRAR MATERIAIS BÁSICOS PARA O SEU 

FUNCIONAMENTO. DISSE QUE AS DIRETORAS E AS ASSOCIAÇÕES DE PAIS E 

PROFESSORES APELAM PARA ESTE MECANISMO PARA SUPRIR UMA LACUNA DO PODER 

PÚBLICO, E CITOU O EXEMPLO DO CMEI DA LOCALIDADE DE CAPINZAL, ONDE, SE O 

MINISTÉRIO PÚBLICO FOR CHAMADO PARA AVERIGUAR, O ESTABELECIMENTO TERÁ 

QUE SER FECHADO, POR ISSO, DISSE QUE SE PROÍBA DESTA FORMA, O QUE 

CONSIDERA CORRETO, MAS QUE O FUNDO ROTATIVO, SE FUNCIONAR COM QUATRO 

REAIS POR ALUNO, QUE SÃO APROXIMADAMENTE VINTE E DOIS MIL EM ARAUCÁRIA, SE 

TERÁ CERCA DE OITENTA E OITO MIL REAIS POR MÊS, SOMANDO MAIS DE UM MILHÃO 
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DE REAIS POR ANO E QUESTIONOU SE A PREFEITURA NÃO TEM ESTE RECURSO E QUAL 

SERIA O EMPECILHO, SE NÃO TEM OU SE ARRUMA PRETEXTOS PARA NÃO 

DISPONIBILIZAR PARA AS ESCOLAS. DISSE QUE DEVE SE COMPARAR O QUE FOI GASTO 

COM PUBLICIDADE EM UM ANO, QUE FOI DE UM MILHÃO E NOVECENTOS MIL REAIS, 

ENTÃO, OS RECURSOS EXISTEM. O QUE SE GASTA MENSALMENTE NA CMTC – 

COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTE COLETIVO, TREZENTOS E DOZE MIL REAIS 

PARA SERVIÇOS DE LIMPEZA E TREZENTOS E OITENTA E QUATRO MIL REAIS POR MÊS 

PARA O SERVIÇO DE SEGURANÇA E VIGILÂNCIA, SOMANDO-SE CERCA DE SETECENTOS 

E NOVENTA E SEIS MIL REAIS E, NO ENTANTO, UM MILHÃO E CEM MIL REAIS POR MÊS 

PARA AS ESCOLAS E CMEIS EXISTE A DESCULPA. DISSE QUE NA PREFEITURA QUANDO 

NÃO SE QUER RESOLVER UM PROBLEMA, OU É LICITAÇÃO QUE NÃO ANDA, OU É O 

TRIBUNAL DE CONTAS, OU ESTÁ PARADO NO JURÍDICO, ESTAS SÃO AS DESCULPAS DE 

PRAXE. PORTANTO, NÃO EXISTE FALTA DE RECURSOS. DISSE QUE ESTE PROJETO DE 

LEI DO VEREADOR ALEX NOGUEIRA É IMPORTANTE, MAS SE DEVE ANALISAR MAIS A 

FUNDO ESTAS QUESTÕES DE POR QUÊ OS CMEIS E ESCOLAS FAZEM ESTE TIPO DE 

EVENTOS E RIFAS PARA ARRECADAR DINHEIRO PARA PODER COMPRAR COISAS 

BÁSICAS. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 01/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR. O VEREADOR CLODOALDO 

PINTO JÚNIOR COMENTOU QUE ESTA PROPOSIÇÃO FOI PROTOCOLADA NO ÚLTIMO DIA 

QUATRO DE MAIO E HOJE ESTÁ SENDO VOTADA, E É IMPORTANTE QUE HAJA PASSADO 

ESTE PRAZO, PORQUE, TALVEZ, A CADA MÊS NA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

OU NAS CÂMARAS MUNICIPAIS, NOS ÓRGÃOS DE IMPRENSA, NOS CLUBES DE 

SERVIÇOS, NOS PROGRAMAS DE RÁDIO, TENHA QUE SE RELEMBRAR AQUILO QUE 

ACONTECEU HÁ UM MÊS ATRÁS NO CENTRO CÍVICO, EM CURITIBA, O QUE TODOS 

SABEM E ACOMPANHARAM O ABSURDO QUE OCORREU, E CITOU A FRASE DE ABRAHAM 

LINCOLN “PODE-SE ENGANAR A TODOS POR ALGUM TEMPO; PODE-SE ENGANAR 

ALGUNS POR TODO O TEMPO; MAS NÃO SE PODE ENGANAR A TODOS TODO O TEMPO” 

E DISSE QUE O GOVERNADOR DO ESTADO, COM AQUELA POSTURA DE BOM MOÇO 

BONITÃO, E COMENTOU QUE MUITAS MULHERES DISSERAM QUE NÃO VOTARIAM EM 

REQUIÃO PORQUE É UM TRUCULENTO E VOTARIAM EM BETO RICHA, QUE É BONITO. O 

VEREADOR DISSE QUE CAIU A MÁSCARA DO GOVERNADOR NO DIA VINTE E NOVE DE 

ABRIL, E ESSA MÁSCARA ELE NÃO VAI RECUPERAR NUNCA MAIS, E ELE TENTA, COMO 

FOI VISTO HOJE, O GOVERNADOR DOANDO SANGUE, NUM GESTO DE HUMANIDADE, E 
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NA ENTREVISTA PARA O JORNAL GAZETA DO POVO, ELE DISSE QUE FOI O MAIS FERIDO 

E O QUE MAIS SOFREU COM TUDO AQUILO, E QUE ERA UM PESADELO NA SUA VIDA. 

POR ISSO, TEM QUE SER RELEMBRADO SEMPRE, PORQUE EM MIL E NOVECENTOS E 

OITENTA E OITO, UM OUTRO POLÍTICO FEZ ALGO PARECIDO, MESMO QUE NÃO CHEGUE 

PERTO, MAS ESQUECEU-SE O FATO E HOJE É UM HERÓI NACIONAL, O SENHOR ÁLVARO 

DIAS. DISSE QUE O MAIS ENGRAÇADO É QUE O SECRETÁRIO DE SEGURANÇA 

FRANCISCHINI, POIS ERA ELE E O GOVERNADOR QUE ESTAVAM LÁ NO PALÁCIO 

IGUAÇU, QUE FICA DE FRENTE À PRAÇA, E ERA IMPOSSÍVEL O GOVERNADOR NÃO 

ESTAR SABENDO O QUE ESTAVA ACONTECENDO NAQUELE DIA E NUMA SIMPLES 

LIGAÇÃO DO GOVERNADOR OU DO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA PODERIA SE TER 

CESSADO TUDO AQUILO. DISE QUE O MAIS INCRÍVEL É QUE O SECRETÁRIO 

FRANCISCHINI É DO PARTIDO QUE TEM O NOME DE “SOLIDARIEDADE”, E O VEREADOR 

PERGUNTOU QUE SOLIDARIEDADE É ESTA, QUE MASSACRA E JOGA BOMBAS DE UM 

HELICÓPTERO EM CIMA DE PROFESSORES INDEFESOS. DISSE QUE OS PROFESSORES 

ESTÃO DE PARABÉNS, POIS É UMA LUTA DIFÍCIL, MAS QUE JÁ TEM DEPUTADOS QUE JÁ 

NÃO ENCHERIAM O CAMBURÃO MAIS, POR CAUSA DA PRESSÃO, E É ISTO QUE OS 

PROFESSORES E A SOCIEDADE TEM QUE FAZER, MOSTRAR E CHAMAR A ATENÇÃO DA 

SOCIEDADE PARA QUE OUTRO FATO DESSES NÃO SE REPITA. DISSE QUE É INCRÍVEL 

COMO SE CHEGA NO MÊS DA DATA BASE E O GOVERNADOR DIZ QUE NÃO TEM 

RECURSOS, E QUE PLANEJAMENTO É ESTE QUE, SABENDO UM ANO ANTES, QUE 

HAVERÁ UMA DATA BASE PARA RECOMPOR A INFLAÇÃO NO SALÁRIO DO FUNCIONÁRIO 

E AGORA QUER PARCELAR O PAGAMENTO DA REPOSIÇÃO SALARIAL. O VEREADOR 

COMENTOU POR QUÊ O GOVERNADOR NÃO FEZ O CHOQUE ADMINISTRATIVO DE 

CONTENÇÃO DE DESPESAS ANTES. DISSE QUE É LAMENTÁVEL E O GOVERNADOR 

AINDA IMPORTOU UM SECRETÁRIO DE FINANÇAS DO ESTADO DA BAHIA, QUE VEIO AQUI 

E QUER RESOLVER TUDO NA VIOLÊNCIA, SACRIFICANDO OS PROFESSORES. DISSE QUE 

NÃO ESTÁ FAZENDO DEMAGOGIA COM OS PROFESSORES, REAFIRMANDO QUE FOI 

REPUGNANTE O QUE ACONTECEU NO CENTRO CÍVICO. O VEREADOR FALOU DA 

CONCESSÃO DO TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR BETO RICHA PELA 

CÂMARA MUNICIPAL, MAS SE O SENHOR ANDRÉ VARGAS TIVESSE TIDO SEU NOME 

PROPOSTO PARA RECEBER O TÍTULO ATRAVÉS DE INICIATIVA DO VEREADOR 

CLODOALDO E ESTE, DEPOIS, SOUBESSE DE TUDO O QUE ELE FEZ, O VEREADOR 

MESMO, COMO AUTOR, IRIA PROPOR A REVOGAÇÃO DO REFERIDO TÍTULO. DISSE QUE 

O SENHOR BETO RICHA NÃO MERECE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO EM LUGAR 
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ALGUM DO PARANÁ, NEM DO BRASIL. DISSE QUE O CORO QUE ESTÁ SENDO ENTOADO 

NO PARANÁ É “FORA BETO RICHA” E ESTÁ CADA VEZ MAIS FORTE, O GOVERNADOR 

PODE FICAR ATÉ O FINAL DO MANDATO, MAS VAI PAGAR CARO PELA ATITUDE TOMADA 

CONTRA OS PROFESSORES NO DIA VINTE E NOVE DE ABRIL DE DOIS MIL E QUINZE. O 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA CUMPRIMENTOU O VEREADOR CLODOALDO E 

DISSE QUE, SEM SOMBRA DE DÚVIDA, NÃO ERA POR SER APENAS UM REQUERIMENTO 

DE SUA AUTORIA, VAI TER O SEU VOTO FAVORÁVEL, E FALOU QUE, ALÉM DISSO, TEM 

QUE SER PENSADO QUE DEPOIS DESSA BARBARIDADE OCORRIDA, NADA AINDA FOI 

RESOLVIDO ATÉ AGORA, OS PROFESSORES CONTINUAM A FAZER AS SUAS 

REIVINDICAÇÕES E NINGUÉM ESTÁ CORRENDO, COMO DEVERIA, PARA ENCONTRAR 

UMA SOLUÇÃO, E MUITO MAIS DO QUE ISSO, PERGUNTOU QUEM ESTÁ PREOCUPADO 

COM AS CRIANÇAS QUE ESTÃO PERDENDO AULAS, PODENDO-SE PERDER UM ANO 

LETIVO E COMENTOU QUE A MÍDIA AINDA TENTA ALGUMAS VEZES COLOCAR A 

RESPONSABILIDADE EM CIMA DOS PROFESSORES, E DISSE QUE A RESPONSABILIDADE 

É TANTO DO GOVERNO, COMO DOS SINDICATOS, QUE NÃO ENTRAM NUM ACORDO, 

PORQUE UM PROFESSOR, ALÉM DE SER O RESPONSÁVEL POR EDUCAR ESSES 

ALUNOS, NA MAIORIA TAMBÉM SÃO PAIS QUE JAMAIS IRIAM QUERER QUE SEUS FILHOS 

PERDESSEM UM ANO LETIVO. POR ISSO, O MAIOR PEDIDO QUE TEM QUE SER FEITO AO 

GOVERNO É DE SE FAZER UM MOVIMENTO PARA SE ACHAR UMA SOLUÇÃO O QUANTO 

ANTES. DISSE QUE A PARTIR DO MOMENTO EM QUE OS VEREADORES DA CIDADE 

AGREGUEM OUTRAS CIDADES NA CAMPANHA PARA QUE AS AULAS VOLTEM O QUANTO 

ANTES, POIS NÃO ADIANTA FICAR APENAS DISCUTINDO O PAGAMENTO DOS 

PROFESSORES, MAS TAMBÉM QUEM VAI PAGAR ESTE ANO LETIVO PERDIDO PELOS 

ALUNOS, FILHOS DOS PROFESSORES, DOS TRABALHADORES, ENFIM, DE TODOS, POIS 

ISSO NÃO SE RECUPERA MAIS, PORQUE NÃO SE PAGA ISTO FINANCEIRAMENTE, POIS É 

UM ANO QUE SE PASSOU E NÃO TERÁ VOLTA. FALOU QUE SE ESTÁ DISCUTINDO SOBRE 

TODAS ESSAS BRIGAS, E HÁ PROFESSORES QUE ATÉ GOSTARIAM DE VOLTAR PARA A 

SALA DE AULA, E O SINDICATO FICA BATENDO DE FRENTE PORQUE NÃO SE TEM UMA 

GARANTIA, UMA SEGURANÇA. POR ISSO, PRECISA SER FEITO UM MOVIMENTO PARA SE 

CHEGAR ATÉ O GOVERNO, UNIDOS COM OUTRAS CIDADES, PARA QUE SE CONSIGA 

FAZER COM QUE OS PROFESSORES ESTEJAM EM SUAS SALAS DE AULAS, RECEBENDO 

O QUE LHES É DE DIREITO, E OS ALUNOS SEM ESTAREM PERDENDO O ANO LETIVO, 

POR ISSO, CONCLAMOU A QUE TODOS UNIDOS FAÇAM PARTE DO MOVIMENTO. O 

VEREADOR PEDRO NOGUEIRA COMENTOU QUE EM DOIS MIL E NOVE A CÂMARA VOTOU, 
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DE INICIATIVA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA, UM PROJETO DE LEI DE TÍTULO DE 

CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR BETO RICHA E, NA ÉPOCA, TODOS OS VEREADORES 

FORAM FAVORÁVEIS AO TÍTULO PARA O SENHOR BETO RICHA, QUE ERA PREFEITO DE 

CURITIBA, E DISSE QUE O MOTIVO PARA SE CONCEDER UM TÍTULO É PELO QUE A 

PESSOA FAZ, E ELE APRESENTOU NA ÉPOCA UM BOM TRABALHO FRENTE ÀQUELA 

PREFEITURA, E O VEREADOR HOJE JUSTIFICA SEU VOTO FAVORÁVEL A ESTA MOÇÃO 

DE REPÚDIO PELO QUE ELE FEZ COM OS PROFESSORES COMO GOVERNADOR. 

REAFIRMOU QUE SE CONCEDE UM TÍTULO PELO QUE A PESSOA FAZ E NÃO PELO QUE A 

PESSOA VAI FAZER NO FUTURO, POR ISSO, DECLAROU SEU VOTO FAVORÁVEL À 

PROPOSIÇÃO EM VOTAÇÃO. O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN EXPRESSOU SER 

TOTALMENTE FAVORÁVEL A ESTA MOÇÃO DE REPÚDIO, PELA MANEIRA TRUCULENTA, 

AUTORITÁRIA, PREPOTENTE E EXTREMAMENTE LEMBRANDO A ÉPOCA DA DITADURA A 

FORMA COMO O GOVERNADOR ATUOU JUNTO AOS PROFESSORES, E DISSE QUE É UMA 

SITUAÇÃO EM QUE VAI FICAR MARCADO O DIA VINTE E NOVE DE ABRIL COMO O DIA 

NEGRO, PORQUE SEMPRE TEM QUE SE PROCURAR VALORIZAR A EDUCAÇÃO, E SABE-

SE QUE EXISTE UMA DEFASAGEM ENORME NA QUESTÃO SALARIAL DOS 

PROFESSORES, NÃO SÓ DO PARANÁ COMO DO BRASIL INTEIRO, E ESPERA-SE QUE 

AGORA QUE ESTÁ SENDO IMPLANTADO QUE DEZ POR CENTO DO PIB – PRODUTO 

INTERNO BRUTO, POSSA SER INVESTIDO NA EDUCAÇÃO E QUE HAJA POSSIBILIDADE DE 

MELHORIA PARA QUE ESTE PAÍS POSSA SE DESENVOLVER, POIS O PAÍS SÓ VAI SE 

DESENVOLVER QUANDO TIVER EDUCAÇÃO. DISSE QUE FOI UMA ATITUDE 

EXTREMAMENTE INSENSATA, LEMBRANDO A ÉPOCA DA DITADURA, TOMADA PELO 

GOVERNADOR BETO RICHA E QUE MERECE HOJE O REPÚDIO DESTA CASA DE LEIS, 

BEM COMO, DE TODA A COMUNIDADE DO PARANÁ E DO BRASIL, COMO FOI AS 

MANIFESTAÇÕES QUE OCORRERAM REPERCUTINDO ATÉ INTERNACIONALMENTE. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, COMENTOU QUE HOUVE DIVERSAS 

ESPECULAÇÕES E MUITA ANSIEDADE EM RELAÇÃO A ESTA VOTAÇÃO E, NO ENTANTO, 

FOI TRATADO COM NATURALIDADE, POIS COM CERTEZA, SERIA COLOCADA A MOÇÃO 

DE REPÚDIO EM VOTAÇÃO, E NÃO UMA MOÇÃO DE APLAUSOS AO GOVERNADOR. 

LEMBROU QUE NO DIA SEIS DE MARÇO A CÂMARA LOTOU O PLENÁRIO, OS 

VEREADORES APOIARAM A MANIFESTAÇÃO E PROVIDÊNCIAS FORAM TOMADAS COM O 

ENCAMINHAMENTO DE DOCUMENTOS ELABORADOS SOBRE A QUESTÃO, 

POSTERIORMETE, HOUVE A CESSÃO DO PLENÁRIO PARA SE FAZER A DISCUSSÃO 

SOBRE A CONTINUIDADE OU NÃO DA GREVE, ENTÃO, É COM NATURALIDADE QUE SE 
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VOTA HOJE A MOÇÃO DE REPÚDIO AO GOVERNADOR, PORQUE O QUE HOUVE FOI 

REALMENTE TRUCULENTO, UMA COISA QUE NÃO DEVERIA TER ACONTECIDO, E TODO 

ATO REPROVÁVEL TEM QUE SER PUNIDO, OU PELA JUSTIÇA OU POLITICAMENTE, 

ENTÃO A PUNIÇÃO DE ARAUCÁRIA, REPRESENTANDO TODOS OS PROFESSORES DA 

REDE ESTADUAL DE ENSINO EM ARAUCÁRIA É A PUNIÇÃO POLÍTICA, A REPROVAÇÃO 

PELA ATITUDE TOMADA. DISSE QUE NÃO SE PODERIA VOTAR DIFERENTE OU NÃO 

VOTAR, POIS SERIA UMA INCOERÊNCIA COM AQUILO QUE A CÂMARA FEZ NO DIA QUE 

RECEBEU OS PROFESSORES NESTA CASA. DISSE QUE NÃO É PRAZEIROSO VIVER ESTA 

SITUAÇÃO, É DIFÍCIL E SE RECEBE PRESSÕES, POIS NÃO É CONFORTÁVEL PARA OS 

MOVIMENTOS GREVISTAS FAZEREM GREVE, MAS NÃO SÓ OS PROFESSORES MAS 

TODOS OS FUNCIONÁRIOS DO ESTADO QUEREM A REPOSIÇÃO DO PERCENTUAL, E 

ISTO NÃO É AUMENTO DE SALÁRIO, É REPOSIÇÃO DE PERDAS, POR ISSO, A CÂMARA DE 

ARAUCÁRIA NÃO VAI SE APEQUENAR, OMITINDO-SE EM RELAÇÃO ÀS ATITUDES, É 

PÚBLICO, NOTÓRIO E REPROVÁVEL, E TEM QUE SER VOTADO FAVORÁVEL A ESTA 

MOÇÃO DE REPÚDIO PORQUE É UMA COISA QUE DEVE SER FEITA E É UMA QUESTÃO 

DE JUSTIÇA. O PRESIDENTE DISSE QUE VIVEMOS NO QUOTIDIANO COM OS 

PROFESSORES E NÃO COM O SECRETÁRIO FRANCISCHINI OU COM O GOVERNADOR, 

POR ISSO, UMA REPROVAÇÃO POLÍTICA É IMPORTANTE NESTE MOMENTO. O 

PRESIDENTE LEMBROU QUE NÃO VOTA AS PROPOSIÇÕES POR ESTAR PRESIDINDO A 

SESSÃO, MAS FEZ QUESTÃO DE EXPRESSAR SEU POSICIONAMENTO FAVORÁVEL. NÃO 

HAVENDO MAIS DISCUSSÃO, A MOÇÃO FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 33/2015, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 35/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 36/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES 

CASTRO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 37/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI 

DE MORAES CASTRO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 38/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 43/2015, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. APROVADO PELA 
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UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 44/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 45/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES 

CASTRO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 46/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI 

DE MORAES CASTRO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 48/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 02/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 03/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 04/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 02/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 03/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 05/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 03/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEX LUIZ 

NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 15/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, E FEZ USO DA PALAVRA, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PEDRO DE 

LIMA, QUE FEZ UM AGRADECIMENTO ESPECIAL, NA DATA DE HOJE, AO PREFEITO 

OLIZANDRO, RELATANDO VISITA AO JARDIM ALVORADA, JUNTO COM O PREFEITO, NA 

LIBERAÇÃO DA MARGINAL DA RODOVIA DO XISTO, POSSIBILITANDO QUE OS ÔNIBUS DO 

TRANSPORTE COLETIVO POSSAM TRANSITAR, E DISSE QUE FOI UM GRANDE FEITO 

PARA AQUELA COMUNIDADE, EM RELAÇÃO AOS ÔNIBUS QUE VÃO PARA O TERMINAL 

PINHEIRINHO, NA IDA E NA VOLTA, BEM COMO, A LIBERAÇÃO DO TRÂNSITO PELA 
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TRINCHEIRA DA PETROBRÁS, PORQUE PARA QUEM É MORADOR DAQUELE BAIRRO 

ANTES TINHA QUE SE DESLOCAR ATÉ O OUTRO LADO DA RODOVIA PARA TOMAR O 

ÔNIBUS. PARABENIZOU A TITUDE DO PREFEITO OLIZANDRO E PARABENIZOU A 

COMUNIDADE PELO GRANDE FEITO CONQUISTADO, POIS MUITAS VIDAS FORAM 

CEIFADAS NA TRAVESSIA DAS PISTAS DA RODOVIA E COM ESTA MUDANÇA O 

PROBLEMA SERÁ RESOLVIDO. CONCLUINDO. COMO SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR DISSE QUE GOSTARIA QUE HOUVESSE UMA INTERCESSÃO 

DO VEREADOR PEDRO DE LIMA PARA QUE A PREFEITURA PAGUE O ALUGUEL DO 

CENTRO AVANÇADO DE SAÚDE, QUE É DE MIL E SEISCENTOS REAIS POR MÊS, E O 

REFERIDO CENTRO FICA NO JARDIM ALVORADA, E FAZ DEZ MESES QUE O 

PROPRIETÁRIO VAI ATÉ A PREFEITURA, FALA COM UM E COM OUTRO E NÃO RECEBE O 

ALUGUEL. POR ISSO, PARABENIZOU O PREFEITO PELA OBRA QUE O DNIT- 

DEPARTAMENTO NACIONAL DE INFRAESTRUTURA DE TRANSPORTES FEZ, E 

APRESENTOU SEU REPÚDIO AO PREFEITO POR NÃO PAGAR UM ALUGUEL DE MIL E 

SEISCENTOS REAIS PARA UM CIDADÃO QUE, INCLUSIVE, REFORMOU A CASA PARA 

PODER ABRIGAR O POSTO AVANÇADO DE SAÚDE. O VEREADOR FALOU, EM RELAÇÃO À 

GREVE DOS PROFESSORES, QUE EXISTE POR PARTE DOS GOVERNANTES UMA 

ESTRATÉGIA DE QUE NÃO SE VAI CEDER PARA TENTAR JOGAR A POPULAÇÃO CONTRA 

A CLASSE, E CHEGA A DETERMINADO MOMENTO EM QUE TEM QUE HAVER UMA 

QUEBRA DESSE PARADIGMA, QUE O GOVERNO SEJA PRESSIONADO POR TODA A 

SOCIEDADE, E É IMPORTANTE QUE CADA UM DE NÓS, ALÉM DE FAZERMOS O 

REQUERIMENTO PEDINDO PARA QUE O GOVERNADOR CUMPRA A LEI, TEMOS QUE 

FAZER UM MOVIMENTO PARA CONSCIENTIZAR A POPULAÇÃO DE QUE TEM HORAS EM 

QUE O ENFRENTAMENTO E O CONFRONTO DEMOCRÁTICO TEM QUE EXISTIR PARA QUE 

AS COISAS MUDEM, E DISSE QUE SEMPRE QUE SE COLOCAM PANOS QUENTES E NÃO 

SE RESOLVE UMA SITUAÇÃO EM DEFINITIVO, A TENDÊNCIA É DE QUE ISTO SE REPITA, E 

OS GOVERNANTES ESTÃO ACOSTUMADOS COM ESTE TIPO DE PROCEDIMENTO. DISSE 

QUE É UMA LUTA FERRENHA, MAS NÓS TEMOS O DEVER DE FAZER ESTE 

REQUERIMENTO PARA QUE O GOVERNADOR CUMPRA A LEI, MAS TAMBÉM FAZER UM 

ESCLARECIMENTO PARA A POPULAÇÃO DE QUE OS PROFESSORES, TANTO DO PARANÁ 

COMO DE SÃO PAULO OU SANTA CATARINA, QUE ESTÃO EM GREVE, DE QUE RECEBAM 

AQUILO QUE É DE DIREITO, PORQUE SÓ DISCURSO DE QUE É A FAVOR DA EDUCAÇÃO 

NÃO RESOLVE. DISSE QUE JÁ LEU NO JORNAL DA CIDADE, ISENTO ENTRE ASPAS, DE 

QUE VÃO REPOR A INFLAÇÃO, MAS NÃO SE FALA QUANDO. TAMBÉM NÃO SE FALA NO 
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FUNDO ROTATIVO, NAS CONDIÇÕES DE TRABALHO E OUTRAS, ENTÃO, DEVE-SE VER 

QUAIS SERÃO AS ATITUDES DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL AGORA EM JUNHO, E DISSE 

QUE SERÁ QUE O PREFEITO VAI SEGUIR O EXEMPLO DO GOVERNADOR DO ESTADO 

BETO RICHA, OU SERÁ QUE ELE VAI REPOR A INFLAÇÃO, E SE LÊ NO JORNAL COMO SE 

FAZ UM ESFORÇO GRANDE PARA TENTAR LUDIBRIAR A POPULAÇÃO COM NOTÍCIAS DE 

QUE O PREFEITO NÃO VAI CONCEDER REAJUSTE PARA OS CARGOS COMISSIONADOS, E 

DISSE QUE, COM TODO O RESPEITO, POIS O VEREADOR TAMBÉM TEM CARGOS 

COMISSIONADOS, MAS O PREFEITO DEVERIA MANDAR EMBORA NOVENTA POR CENTO 

DELES, AÍ SIM PODERIA SE COLOCAR NOTÍCIA EM JORNAL, MAS DIZER QUE NÃO VAI 

DAR REAJUSTE PARA QUEM GANHA OITO MIL REAIS POR MÊS, E DIZER QUE ISSO É UMA 

GRANDE COISA, É BRINCAR COM A NOSSA INTELIGÊNCIA. CONCLUINDO. COMO 

TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO RELATOU QUE PARTICIPOU NA, 

ÚLTIMA SEXTA-FEIRA, DE REUNIÃO NA OAB – ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL DE 

ARAUCÁRIA, E TROUXE UM CONVITE ABERTO PARA, NO DIA DEZ DE JUNHO, NA CÂMARA 

MUNICIPAL, A OAB, A ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E OUTRAS ENTIDADES VÃO FAZER O 

LANÇAMENTO OFICIAL DO OBSERVATÓRIO SOCIAL DE ARAUCÁRIA, CONVITE ABERTO À 

COMUNIDADE E REPRESENTANTES DA COMUNIDADE DE ARAUCÁRIA PARA PARTICIPAR. 

O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR COMUNICOU QUE A DATA FOI TRANSFERIDA 

PARA O PRÓXIMO DIA DEZESSETE DE JUNHO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, AGRADECEU OS PROFESSORES PRESENTES 

NA SESSÃO, E DISSE QUE É IMPORTANTE O OBSERVATÓRIO SOCIAL, E DISSE QUE JÁ 

ENVIOU CONVITE À OAB, À MAÇONARIA, ATRAVÉS DO SENHOR JOSÉ ALVES PINTO, E 

CONVIDOU COM O MINISTÉRIO PÚBLICO, A JUÍZA CRIMINAL DE ARAUCÁRIA, PARA VIREM 

À CÂMARA E TODOS OS ATOS ADMINISTRATIVOS DA CÂMARA, FOI CRIADO UM FLUXO 

DE COMPRAS QUE PASSA PELAS MÃOS DE SETE OU OITO PESSOAS, QUE DÃO 

PARECERES, CONCORDANDO OU NÃO COM A COMPRA OU COM OS PREÇOS, POR ISSO, 

DISSE QUE QUER COLOCAR À DISPOSIÇÃO DE TODOS, NÃO SÓ DO OBSERVATÓRIO 

SOCIAL, DE TODOS  QUE QUEIRAM VIR À CÂMARA CONHECER OS PROCESSOS DE 

COMPRA DO LEGISLATIVO DE FORMA TRANSPARENTE. DISSE QUE A FISCALIZAÇÃO É 

BOA PARA A ADMINISTRAÇÃO, E QUE TUDO QUE É FEITO AQUI PODE SER 

ACOMPANHADO, HÁ UMA COMISSÃO DE RECEBIMENTO DE MATERIAIS E SERVIÇOS E 

OUTROS SETORES QUE FAZEM PARTE DO FLUXO DE COMPRAS. DISSE QUE O 

OBSERVATÓRIO SOCIAL É IMPORTANTE PARA A CÂMARA E PARA A FISCALIZAÇÃO DAS 

ATIVIDADES, E REAFIRMOU QUE TODOS QUE QUEIRAM VIR A ESTA CASA PARA PEDIR 
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INFORMAÇÕES, FISCALIZAR E ACOMPANHAR A ADMINISTRAÇÃO, AS PORTAS ESTÃO 

ABERTAS. POR ISSO, A CÂMARA APOIA A CRIAÇÃO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL EM 

ARAUCÁRIA. O SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU AS PESSOAS QUE ACOMPANHAM A 

SESSÃO PELA INTERNET, A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


